
Poder Legislativo de Vila Lângaro
ATA DA SESSÃO (SESSÃO SOLENE 034/2023)

Ata 34/23 de 18 de setembro de 2023. Sessão Solene, aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e

vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a sessão solene que foi realizada nas dependências do

CTG Gentil Boeira, nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael

Bedendo, Evandro Rovani, Helena Bedendo, Willian Guelen, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson

Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. O Vereador Rafael

fez a saudação de todas as autoridades presentes. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior.

Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias

encaminhadas para entrada na ordem do dia: Moção nº 09/23 do Legislativo. Aberto o espaço reservado para

as proposições verbais. 1° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo

Municipal, através do setor competente, coloque na pauta de serviços, para serem feitas, melhorias na Rua

Nossa Senhora do Rosário, principalmente em frente à residência de Vanderlei Dalagasperina. Colocada em

discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, com o passar dos dias, é notório que está

aumentando as imperfeições no leito da referida rua. Além disso as reivindicações são também para a

construção de uma boca-de-lobo, que facilitará a vazão da água, e que providências sejam tomadas para

conter as terras trazidas pelas chuvas, que por consequência vira um lamaçal e posteriormente seca e vira pó,

sendo este levado para o interior dos lares, com o movimento dos veículos. O Vereador Willian se manifesta

dizendo que, também é uma preocupação do Poder Executivo e que em conversa com o Secretário de Obras,

o mesmo relatou que já está na pauta de serviços essas melhorias e reformas, depois das últimas chuvas

intensas a Secretaria está estudando a possibilidade e se for necessário, espalhar resíduo asfáltico em cima

do paiver ou até mesmo retirar e melhorar sua base. Comenta também sobre os maquinários ocupados por

conta da finalização da pavimentação em alguns trechos da cidade. Colocada em votação, reprovada por cinco

votos contrários dos Vereadores Willian Guelen, Helena Bedendo, Evandro Rovani, Valdecir Costela e Rafael

Bedendo à três votos favoráveis dos Vereadores Edilson Schultz, Eduardo Langaro e Eduardo Rigo. 2°

proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor

competente, em parceria com o CTG Gentil Boeira, volte a realizar o Festival da Música Gaúcha. Colocada em

discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, a realização deste evento, vai muito além da

competitividade, e que objetivo principal seja a valorização dos talentos tradicionalistas e demais que queiram

participar, oportunizando a todos a mostrar seu repertório gauchesco. A Vereadora Helena se manifesta

dizendo que, é favorável a proposição, mas acredita que além da música gaúcha, também resgatar a poesia e

a trova, pois tem muito a agregar na vida das pessoas, principalmente na memorização de crianças e até

mesmo dos adultos. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberta a discussão e votação de

Projetos. Indicação n° 32/23 do Legislativo permanece em pauta. Indicação n° 33/23 do Legislativo: Para que o

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria da Agricultura e Meio Ambiente, estude a possibilidade de

desenvolver o Programa Adote uma Árvore, com distribuição de mudas, conclamando a todos os cidadãos

vilalangarenses a participarem, e que a cada ano, no Dia da Árvore, sejam disponibilizados espaços para

publicações de registros do desenvolvimento das mesmas. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua



proposição comentando sobre os mais diversos benefícios que uma árvore agrega no bem-estar das pessoas

e que no dia vinte e um de setembro é comemorado o Dia da Árvore em todo o território brasileiro. Essa

comemoração serve para que a população se conscientize sobre a importância de esse ser vivo para a

humanidade e a existência das diversas espécies, e assim, passe a preservar a flora em que se encontram. A

Vereadora Helena se manifesta dizendo que, conversando com representantes da EMATER, comenta que se

faz necessário criar uma árvore que seja o símbolo do Município, para ressignificar o dia vinte e um de

setembro, concorda com a colocação do Vereador que a árvore é muito benéfica e importante, por fim, acha

válido levar a ideia para os estudantes, com o objetivo de incentivar e conscientizar. Colocada em votação,

aprovada por unanimidade. Pedido de Informação n° 05/23 do Legislativo: O Vereador Edilson Schultz,

encaminha à Vossa Excelência, o seguinte Pedido de Informação, que seja enviado ao Poder Executivo

Municipal, A informação referente sobre quais foram as medidas tomadas de segurança nas escolas. Colocado

em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Findada as

deliberações, iniciou-se a parte solene, onde foi entregue a placa de Mérito Farroupilha para o 3° Guri

Farroupilha do Rio Grande do Sul, Gestão 2022/2023, Leonardo Aloísio Andreolla, membro da Invernada

Adulta do CTG Gentil Boeira, pelas mãos do Prefeito Municipal Anildo Costela, Presidente da Câmara

Municipal de Vereadores, Valdemar Rovani e a Representante do CTG Gentil Boeira Eliana Borges, fizeram o

uso da palavra o Prefeito, Anildo Costela, o Homenageado e a Representante da Invernada Adulta, Patrícia

Favaretto. Como não houve mais manifestações a sessão foi encerrada. Ressaltando que após a sessão

houveram apresentações artísticas da Invernada Mirim desta entidade de tradições gaúchas e do Grupo de

Gaiteiros do Município. Nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será

assinada por mim e pelos vereadores.


